

广东佰朋实业有限公司

2024年环境、社会责任、人权影响评价报告

广东佰朋实业有限公司成立于 2017 年，是一家专业从事铝金属包装材料研发、生产和销售的制造型企业。多年来广东佰朋实业有限公司一直秉持诚信透明、绿色发展、合作共赢的经营理念，遵循可持续发展的原则，获得合作方、公司成员和政府机构的一致认可。公司所生产的高品质涂布铝带材料、涂布铝箔材料，广泛应用于易拉罐盖、食品罐盖、干粉罐盖和各类碗罐的加工制造。

公司先后引进国内外先进的铝材涂布和分切生产线，致力于为客户提供绿色、高效、高质量的服务。现有卷涂生产线 5 条，纵切生产线 4 条，波剪生产线 3 条，片涂生产线 4 条，年产能达 7.5 万吨。公司重视系统的管理思维和科学的管理方法，先后通过了 ISO9001、ISO22000、BRCGS 体系认证，并在 2023 年完成 ISO14001 与 ISO45001 体系认证。

时间范围：

2024 年 1 月 1 日 -2024 年 12 月 31 日。

一、环境评价

公司坚持创新发展、绿色发展的理念，致力于建设原料绿色、生产绿色、排放绿色、产品绿色、回收绿色的“五位一体”绿色发展循环体系。佰朋实业所属营运自建工厂均按照国家环境安全法规要求建造并通过环评检测，以符合国家绿色发展规划需求。

1) 环境影响评价情况：

2018 年，我司委托湖南绿鸿环境科技有限公司对本公司一期工程建设项目进行了环境影响评价，2018 年 6 月编制完成《广东佰朋实业有限公司年产易开盖材 40000 吨建设项目环境影响报告书》，2018 年 12 月 31 日取得原台山市环境保护局《关于广东佰朋实业有限公司年产易开盖材 40000 吨项目环境保护审查的批复》(台环审[2018]95 号)。项目于 2019 年 1 月开工建设，2020 年 7 月竣工，2020 年 9 月投入试生产，从竣工调试至今无投诉罚款情况。2021 年 7 月 24 日委托第三方进行环境影响评价自主验收合格。

2021 年，我司委托广州市中绿环保有限公司对本公司二期工程建设项目进行了环境影响评价，2021 年 12 月编制完成《广东佰朋实业有限公司二期项目(年产易开盖材 35000 吨)环境影响报告书》，2022 年 3 月 23 日取得江门市生态环境局《关于广东佰朋实业有限公司二期项目(年产易开盖材 35000 吨)环境影响报告书的批复》(江台环审(2022)21 号)。项目于 2022 年 12 月开工建设，2023 年 10 月竣工，2023 年 11 月投入试生产，从竣工调试至今无投诉罚款情况。2024 年 4 月 9 日委托第三方进行环境影响评价自主验收合格。

2) 废水情况：

生活污水来源于员工办公生活。生活污水经三级化粪池预处理后，经市政污水管网排入台城污水处理厂。生产废水经自建污水站处理设施收集后处理；生产废水经加药气浮水解酸化接触氧化沉淀处理后，排入市政污水管网，流入台城污水处理厂处理，经凤河归后汇入台城河。污水站废水处理量平均 60m³/d，经处理后的废水检测五日生化需氧量、化学需氧量、氨氮等项目均达标。

3) 废气情况：

运营过程中产生的废气主要为涂装、烘烤工序有机废气、印刷工序废气、天然气燃烧废气及食堂烹饪过程产生的油烟废气。有机废气收集后经 DTO 废气处理设施处理，处理后废气统一汇总到排气筒高空排放。依据排污许可证监测频次要求，对氮氧化物、二氧化硫、挥发性有机物、颗粒物、苯系物等项目进行监测均达标排放。

食堂产生的油烟废气收集后经“静电除油”装置处理后引至约 30m 排气筒 (DA003) 高空排放。

4) 噪声情况：

公司选取先进的低噪声设备，并对各类设备进行合理安装。并对厂区平面布局进行合理规划。

5) 固废情况：

运营过程中产生的一般固废收集后外售；生活垃圾集中收集后交由当地环卫部门负责清运与处置；危险废物交由惠州东江威立雅环境服务有限公司进行安全处置。

6) 其他环境保护设施：

原料储存区已设置漫坡，并进行硬底化；危废仓库已按规范建设；门口已设置防泄漏设施，并张贴警示标识；危废分类堆放；厂区设有约为 150m³的应急事故池以及 208m³的应急坑加集水池，雨污水管网与应急池通过，排水切换阀相连。雨水总出口处设置应急阀门。

为了降低环境污染，杜绝废气排放，公司先后(2020 年、2021 年、2022 年、2023 年) 更换或新装了 8 套环保炉设备，确保废气各项排放标准均在指标范围内，为此投入环保炉设备费用约 1700 万元。2024 年度公司环保设备设施有效运行，各项排污指标稳定达标。自公司运营以来，对周边环境影响事件为零。

为履行绿色发展的社会责任，实现节能、减排、降耗的管理目标，为践行 3060“碳达峰、碳中和”贡献力量，公司因地制宜，充分利用空间与日照资源，投资运行两期共 3 万平方的太阳能光伏电站项目，并于 2023 年底前竣工，两期光伏发电系统在 2023 年为企业提供绿电 1171982kWh，2024 年为企业提供绿电 2067133kWh，2023 至 2025 年为企业减少温室气体排放累计 1847.27 tCO₂e。

佰朋公司在 2024 年 8 月启动三期建设工程项目备案，与此同时公司亦同步着手开展三期配套光伏发电项目的前期规划并完成了施工方案的制定，三期光伏项目工程面积约 6535m²，预计于 2025 年 4 月动工，2025 年年底竣工并网通电，预计每年可为企业新增绿电产能 125kwh。

公司深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的生态环境思想,将习近平总书记生态文明思想纳入公司管理层学习计划,努力创建本质环境友好企业。遵守国家和地方的环境法规,自觉承担生产现场及周边区域的环境保护责任。组织实施环境保护和节能减排措施,避免发生环境污染事件。2024 年度公司环保设备设施有效运行, 各项排污指标稳定达标。自公司运营以来, 对周边环境影响事件为零。

公司积极响应国家关于节能减排的号召, 以发展绿色循环经济为己任, 注重履行企业环境保护的职责。公司生产工艺及设备总体装机水平达到国内先进水平, 关键设备技术达到国际先进水平。以天然气为燃料, 属于清洁能源, 工业废水全部依法合规实现零排放。公司生产产生的危险废物全部依法委托第三方具备资质的经营单位进行回收利用, 2024 年转移危险废弃物共 3.9 吨和 224 个废涂料桶, 确保公司危险废物合法合规处置率 100%。

长期以来, 公司将环境保护作为可持续发展战略的重要组成部分。公司在确保企业安全生产、高速发展的同时, 始终坚持把环境保护、节能减排的工作作为同样重要的任务来抓。公司通过不断改善生产流程, 提高设备物质利用率, 努力推行资源节约型、环保型生产。为了降低环境污染, 杜绝废气排放, 公司先后(2020 年、2021 年、2022 年、2023 年) 更换或新装了 8 套环保炉设备, 确保废气各项排放标准均在指标范围内, 为此投入环保炉设备费用约 1700 万元。

二、社会责任评价

根据佰朋社会责任工作规划, 为推动社会责任管理与公司运营的有效结合, 建设有佰朋特色的社会责任工作体系, 实现企业经济效益、安全生产、质量提升、生态良好共同推进及和谐发展, 公司继续秉承“以人为本”的社会责任理念, 在致力于实现企业可持续发展、努力创造企业经济效益、保障股东合法权益的同时, 高度重视国家和社会的可持续发展, 积极维护债权人和职工的合法权益, 诚信对待上下游供应商、客户和消费者, 积极参与环保事业, 从而促进公司与社会的共同和谐发展。

(一) 公司治理

公司建立了多层次、全方位的风险控制检查和监督体系, 通过日常检查、专项检查、年度评价等方式, 对公司风险管控体系设计及执行情况进行有针对性的和持续的监督检查, 加强了公司风险控制建设。同时围绕公司战略目标与生产经营计划, 结合公司所属行业特点, 全面系统持续地收集相关信息, 动态地识别内、外部风险, 进而进行风险分析和评估, 针对专项风险, 制定或调整相应的风险应对策略。同时, 公司建立了突发事件应急机制, 制定了针对各项风险的应急预案, 明确重大突发事件的监测、报告、处理程序和责任追究制度, 有效的控制各项潜在风险。

(二) 员工权益

公司及全体管理曾认识到遵守国际劳工标准和维护员工权益乃是一个负责任的公司所具备的基本条件, 也是消费者、合作伙伴、公众和政府等利益相关者的期望。公司遵守国家劳动法规、

遵守国际公认的劳工标准以及其他适用的行业标准和国际公约，尊重职工主体地位，维护及保护员工权益，持续改善工作条件和员工福利待遇，建立、实施和维持良好的社会责任体系。

1、尊重工人自由，禁止任何形式的强迫劳动。

2、为员工提供安全卫生的工作和生活条件，确保员工的安全与健康。

3、提供平等与公平的工作环境，禁止任何形式的歧视行为，尊重员工基本人权，禁止任何形式的侮辱人格行为。

4、公司深入贯彻落实党的十九大、二十大精神，全面贯彻落实佰朋职业健康安全环保工作部署，紧密围绕生产经营和 **2023 年 HSE 目标指标** 和工作举措落实各项工作。公司深切认识到安全管理是企业稳步发展的重要基础，不断完善职工健康管理与防范职业危害。牢固树立安全发展理念，以安全生产标准化为主线，健全完善安全环保责任体系，推进 HSE 治理体系和能力建设，深入开展安全隐患排查整治，推进安全生产信息化建设，落实安全环保履职考核。坚持以人为本，不断提高“人”的安全防护水平。对生产车间进行环境检测，为易发生职业危害的岗位配备安全防护装备并监督正确按要求佩戴，确保员工职业健康。

5、尊重员工个人提升、享受培训的权益。继续推进多层次、全方位的人力资源开发体系，构建积极向上的学习型组织，不断提高人岗匹配。2024 共完成年度培训计划项目 180 多项。培训内容包括技能提升培训、管理能力培训、安全生产、健康讲座等，涵盖会议、课堂、实操等多种培训形式，甚至聘请专业培训公司（健峰集团）和专业老师授课。委派 12 名员工参加外部机构的组长管理能力提升培训；聘请台山市税务局的人员来培训，让大家知晓如何依法纳税，做一个守法的公民。

6、提供合理的薪酬福利和社会保障，至少满足员工的基本需要。公司依据政府最低工资制度、地区行业薪资水平、物价因素、公司盈利状况以及留才等因素作为依据，建立完善的薪酬福利体系及绩效评价体系。坚持每年为员工进行幅度约 10% 的调薪，通过持续提高员工收入，共享企业发展成果，增强员工的获得感和对企业的认同感。2024 年普通员工人均薪酬同比 2023 年同期增长约 10%。

为保障员工合法享受社会保障体系，公司为全员参保，并为其购买意外伤害商业保险，进一步降低员工意外和重大疾病的风险。

公司建立了符合岗位工作需求、明确岗位工作标准和突出岗位工作业绩的员工绩效考核制度，每月根据个人业绩贡献，享受绩效奖金，每年度进行优秀评选，给予优秀员工精神和物质奖励，以激发员工的工作热情。

7、员工福利机制

7.1 公司根据国家和地方政策为员工依法缴纳养老、医疗、失业、工伤、生育等保险，以保障员工的社会保障权益。

- 7.2 公司为员工免费提供一日三餐及传统节日团餐；
- 7.3 在每年 6-10 月份为员工发放高温津贴的同时提供清凉瓜果、凉茶等下午茶；
- 7.4 关注员工个人健康，公司每年为员工提供免费年度健康体检；
- 7.5 员工每年依法享受国家法定假日及职工带薪年休假；
- 7.6 公司每年组织员工年度旅游，每次旅游时间为 2 天，疫情期间为响应防疫要求，改为每人每年发放 1000 元旅游补贴；
- 7.7 每逢法定假日，公司为员工准备丰厚的节假日礼品；
- 7.8 公司设立员工关怀金，为职工结婚、生育及家属死亡等提供礼金发放。

8、确保员工依法行使公民间会成员权利。

为了建立社会主义市场经济体制发展的要求，有利于充分发挥工会作为党和政府联系职工群众的桥梁纽带作用，稳定和谐的劳动关系、稳定大局，公司成立广东佰朋实业有限公司工会委员会。

公司工会通过员工职工代表会议，以及日常委员的沟通，让员工有了参与公司管理的平台；也通过工会，公司可以更多了解员工日常生活困难，及时给予关怀。

9、员工享有申诉自由权益。

为了维护公司与员工的合法权益，建立和谐的劳动关系，公司设立相应机制方便员工权益受损时可以进行申诉沟通，包括但不限于对职务的调整有异议，对绩效考评扩奖惩有异议的，对薪酬、福利、培训等方面有异议的，对劳动合同的签订、续签、变更、解除、终止等方面有异议的，自己认为受到上级或同事的不公平对待等申诉。

沟通的渠道多样，包括主管申诉、信箱申诉、工会申诉等，也可以在生活中遇到困难找人力资源部进行沟通。

（三）、社区支持

- 1、加强与当地政府机关的群防群治联动，确保人员安全，提升公司社会治安环境；与四九镇派出所加强沟通，增强与政府部门的联动共建；
- 2、为了公司员工和社区人员的出入安全，与四九镇镇府加强沟通，协助工业园区路灯工程、十字路口减震带建设。积极参加社区的相关活动支持，包括当地六一儿童节的赞助、商会活动经费、四九镇艺术节捐款等支持。积极参加四九镇植树活动，协助美好乡村建设。
- 3、公司参与政府组织活动志愿服务，参与公益慈善活动，组织实施志愿服务项目，参与支持社区居民卫生健康、技能培训和文化传承项目；
- 4、响应所在地政府号召，成立应急抢险队，并组织日常训练培训，参与应急抢险救灾活动。

三、人权影响评估

作为一个铝包装材料加工产业链组织，佰朋致力于秉承尊重人权的精神开展其日常运营。佰朋所有的生产经营活动和政策涵盖了重要的人权问题，例如禁止强迫用工、禁止歧视、禁止非人道待遇、无差别待遇、获得救助以及工作时间和休息休假。佰朋通过专业管理来确保运营安全，进而确保员工和活动参与者的人身安全。此外，面向所有相关利益相关方开放的佰朋生产与运营可以通过吸纳资金、引进知识及专业技能来促进当地经济的发展。但是，佰朋仍然可以在人权影响评估所涵盖的各个领域做出改进。这包括优化相关流程以促进每一位员工享有公平公正的待遇、通过内部申诉机制收集和调查投诉、管理供应链中的人权风险，以及有效管理生产制造运行有关的人权问题。

对此，公司对事关员工的权利进行评价，影响力是较高的。

序号	潜在的可能受影响的人权	公司政策	公司制度/规定	公司影响力
1	有利工作的权利	√	√	高
2	获得公正报酬的权利	√	√	高
3	免于剥削	√	√	高
4	童工	√	√	高
5	免于非自愿劳动	√	√	高
6	同工同酬	√	√	高
7	生命权	√	√	高
8	健康权	√	√	高
9	充足供水权	√	√	高
10	清洁环境权	√	√	高
11	享有适足生活水准的权利	√	√	高
12	食物权	√	√	高
13	受教育权	--	√	高
14	住房权	--	√	高
15	参与社区文化生活的权利	√	√	高
16	居住自由	√	√	高
17	宗教自由	√	√	高
18	结社自由	√	√	高
19	加入工会的权利	√	√	高
20	集会自由	√	√	高
21	罢工权	√	√	高
22	不歧视	√	√	高
23	隐私权	√	√	高
24	不受骚扰权	√	√	高

序号	潜在的可能受影响的人权	公司政策	公司制度/规定	公司影响力
25	免于有辱人格的待遇和酷刑	√	√	高
26	供应商的人权	√	√	高
27	原住民意见、移徙工人	√	√	高
28	妇女和其他弱势或高危群体等	√	√	高
29	工作时间	√	√	中
30	受影响人群和组织	√	√	高

(一)、高影响力人权的原因分析

1、立法保障

国家不断完善发展以宪法为核心、以法律为主干的法律体系，为保障人权夯实法治基础。公民的生命权、人身权、财产权，基本政治权利和自由，劳动权、受教育权、社会保障权等各方面权利，通过立法得到了切实维护和保障。

2、人权方针

佰朋实业制订“尊重人生权利，保障人民权利自由。尊重性别差异，推动社会进步发展。”人权方针，为公司的人权合规指明方向。佰朋实业人力资源部制订各个重要人权保障制度，如禁止强迫劳工、禁止童工及保护未成年工、禁止现代奴隶及人口贩卖、禁止暴力和骚扰、禁止歧视、尊重结社自由等(内容请参照《ASI PS 管理手册》)。

3、合规性评价

佰朋实业综合管理部，通过建立和实施“法律法规识别与评价”管理系统，定期识别最新的与人权议题相关的法律法规并进行合规性评价；基于人权风险识别评估的结果，企业将采取必要的措施管控人权合规风险，或在内部有效地开展预防性人权合规管理工作，使企业在业务所在地区/所在国合规地开展业务、诚信经营，从而实现企业的人权合规目标，进而为实现企业可持续发展提供必要条件。

4、健全的体系和制度

依据法律合规性评价的结果，佰朋实业安环管理部及各相关部门制订和实施 ISO14001 及 ISO45001 管理体系，也制定了很多管理制度/规定，降低或缓解公司在运营过程中可能出现的人权风险，比如，健康权、清洁环境权等。

5、畅通的申诉渠道

佰朋实业为内外部相关方设置了投诉邮箱、热线电话、意见箱、等各种申诉渠道，指定专人负责申诉事件，畅通的投诉举报渠道实际上是对内外部相关方参与人权合规工作积极性的肯定，更能激发他们的监督意识和参与意识。

6、培训与沟通

佰朋实业人力资源部及相关主管部门不定期为员工和管理人员开展与人权有关的线上线下培训，以防止出现人权不合规的行为。

(二)、低影响力人权的原因分析

经过本次评估，发现有1个人权议题属于佰朋实业低影响力的情况，原因分析及处理方案如下：

1、工作时间

原因：由于市场行情，运营成本、供应商要求等各方面因素影响，生产部门现实行工作时间安排有时不满足劳动法要求。

措施：

1.1 考虑订货时间、定价或订单的季节性，结合供应商产能，合理要求交货周期

1.2 避免因为供应商产能不足而要求员工加班。

(三)、改进

针对上诉问题，公司管理层相对关注，需要与实际业务运营相结合，逐步增加供应商尽职调查覆盖率，争取5年内覆盖率100%。员工加班也应逐步减少，合理安排产能，增加人手，争取5年内员工月加班满足法规要求。

综述：国家不断完善发展以宪法为核心、以法律为主干的法律体系，为保障人权夯实法治基础。公民的生命权、人身权、财产权，基本政治权利和自由，劳动权、受教育权、社会保障权等各方面权利，通过立法得到了切实维护和保障。公司在所有的经营活动中必须严格遵守法律法规这条红线。

- 1、公司人力资源部制订各个重要人权保障制度，如为员工提供舒适的工作和住宿环境、禁止强迫劳动、禁止使用童工及保护未成年工、禁止现代奴隶及人口贩卖、禁止暴力和骚扰、禁止歧视、尊重结社自由等权益。
- 2、公司为内外部相关方设置了投诉邮箱、热线电话、意见箱等各种申诉渠道，畅通的投诉举报渠道实际上是对内外部相关方参与人权合规工作积极性的肯定，更能激发他们的监督意识和参与意识。
- 3、公司依据相关法律法规，全力保障妇女权益。公司现有员工250人，其中女性员工为57人；管理层24人，女性为5人，占比约21%。女员工依法可以享受产假、产检假、哺乳假、育儿假等法定假日；
- 4、在三八国际妇女节当天，公司给女性员工发放红包；在员工管理上，对孕期员工减轻工作强度，不安排加班、不上夜班等。
- 5、贯彻落实公司的管理理念，体现公司对员工的关怀，并以此增强员工对公司的认同感、归属

感以及忠诚度，进而能让员工保持更好的工作状态，与公司共同成长和发展，公司通过工会开展对员工的人文关怀，专门制定员工关怀活动方案，如月度生日会、慰唁金 2000 元、嫁娶金 1000 元、弥月金 1000 元等；

6、实行重症或特困扶助。在职员工重症或者家庭遭受重大变故致困的，可向公司申请扶助，公司将根据实际情况以发动全员募捐的方式进行援助。

7、公司为了丰富员工的工余生活，专门高标准、高投入建设乒乓球室、桌球室、健身房、图书室等，总投资超过 20 万元；公司每年组织全员旅游活动，并邀请员工家属一同参与。2024 年举行了贵州三天旅游，以及中秋游园活动。

8、工厂地址及其周边区域不存在原住民，我们将采取有效的措施控制污染，减少污染物排放，确保当地环境和文化得到有效保护

开展人权影响评估对于建立有效且符合国际公认标准的人权尽职调查流程是必不可少的一个环节。佰朋展现了其对增强人权保障的义务和职责，并将在持续协作、相互理解的基础上不断推进有关人权问题的讨论，进一步将尊重人权的精神融入到其日常运营当中。

当公司项目开发、扩建、生产设施、合并等的重大变化时，会引发更早或更频繁的复审，下次评估时间：2026 年 1 月。

广东佰朋实业深知，作为铝包装材料制造商和铝价值链中的一环，只有采取负责任的管理理念，保护环境，维护员工权益，承担更多的环境和社会责任，才能实现可持续发展。

